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1.	 COMPONENTE: MATEMATICA 

Instrucciones: A continuacion usted encontrani veintinueve (29) items del Componente 
Matermiticas. Lea atentamente el enunciado y seleccione, entre las alternativas que se Ie 
presentan, la respuesta correcta. 

1.	 Un ascensor puede cargar a 10 sumo 12 adultos a20 niiios. iCua1 es el maximo numero 
de niiios que pueden subir con 9 adultos? 

a) 3
 

b) 8
 

c)	 5 

d)	 6 

1 punto 

2.	 En una habitacion hay perros y gatos. El numero de patas de los gatos es el doble del 
numero de narices de los perros. El numero de gatos que hay en la habitacion es: 

a) el doble del numero de perros.
 

b) la mitad del numero de perros.
 

c) igual al numero de perros.
 

d) i del numero de perros.
 

1 punto 

3.	 El producto de cuatro enteros positivos diferentes es 100. iCual es su suma? 

a) 18
 

b) 10
 

c)	 12 

d)	 15 

2 puntos 
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Componente: Matematica 

4.	 ~Cual de los siguientes numeros es multiplo de 250? 

a)	 2011
 

20+11
b) 

c)	 201+1 

d)	 2011 

1 punto 

5.	 ~Cual de los siguientes numeros no es un entero? 

a) 4 cos}
 

b) Jr - 3,141592
 

c) i l095 625
 

d)	 4 .sen% 
vis 

2 puntos 

6.	 En relacion a la ecuacion (x + 1)2 = x2 + 1, podemos afirmar que: 

a) Tiene infinitas soluciones.
 

b) Tiene dos soluciones.
 

c) Tiene solo una solucion, la cual es entera.
 

d) Posee una solucion racional, que esta entre 0 y 1.
 

2 puntos 

7.	 En una carrera participan 2011 competidores. El numero de personas que llegaron a 
la meta despues que Pedro es el cuadruple del numero de quienes Ie ganaron a Pedro. 
i.En que lugar llego Pedro? 

a) 1609
 

b) 402
 

c)	 1269 

d)	 1608 

2 puntos 
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Componente: Matematica 

8.	 La expresion 3~it equivale a: 

a)	 15
2 

88

b) 225
 

e) 27 5
 
25 + 9
 

d) 135
 

1 punto 

9.	 La suma de tres numeros naturales consecutivos es igual a 600. LCual de las siguientes 
afirmaciones es verdadera? 

a) El numero del medio es multiplo de 3.
 

b) El numero menor es par.
 

e) El numero mayor es multiplo de 10.
 

d) La suma del menor con el mayor es el cuadrado de otro numero natural.
 

3 puntos 

10.	 La ecuacion xJx2 - 3x + 2 = 0 tiene: 

a) tres soluciones enteras.
 

b) mas de tres soluciones.
 

e) una solucion real y dos complejas.
 

d) una solucion entera y dos irracionales.
 

2 puntos 

11.	 Consideremos la ecuacion senx = sen2x, con 0 ::; x ::; 27f. Podemos afirmar que dicha 
ecuacion: 

a) tiene dos soluciones.
 

b) no tiene solucion.
 

e) tiene cinco soluciones.
 

d) tiene tres soluciones.
 

2 puntos 
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12.	 Si 3x = -27, se tiene: 

a) x = -3
 

b) x = -109273
 

c) x=l

3 

d)	 Ningun numero real x es solucion de dicha ecuacion. 

2 puntos 

13.	 Una solucion de la ecuacion ,jX = Jvs=-x + 2 es: 

a) -1
 

b) 8
 

c) 4
 

d) 0
 

1 punto 

14. LCuantas soluciones tiene la ecuacion I ,jX - 5 I = 4? 

a) Cuatro
 

b) Dos
 

c) Tres
 

d) Una
 

1 punto 

15.	 Sea f : lR -----+ lR una funcion tal que: f(l) = 2 y f(x + 1) = f(x) . f(l) para todo 
numero real x. Entonces, f(-l) vale: 

a) ~
 

b) 0
 

c) -4
 

d)	 2 

2 puntos 
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Componente: Matematica 
216. Sea f(x) = (1 - senx)2 + cos x + 2senx. 

L. Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera? 

a) La ecuacion f(x) = 0 tiene, al menos, una solucion.
 

b) No existe ningun numero real x tal que f(x) > 1.
 

c) Desarrollando y simplificando, resulta que, para todo numero real x, f(x) es un
 
numero entero.
 

d) f( -x) = - f(x), para todo numero real x .
 

1 punto 

17.	 La figura siguiente representa cuatro tarjetas que tienen un numero natural en una 
cara y una letra en la otra. 

Alguien afirmo: "En ese grupo de tarjetas, aquellas que tienen una vocal en una cara, 
tienen un numero par en la otra." Para comprobar si dicha afirmacion es cierta, vol­
teando el minimo numero de tarjetas posible, hay que voltear las siguientes tarjetas, 
ordenandolas de izquierda a derecha: 

a) La segunda y la tercera 

b) La primera y la segunda 

c) La tercera y la cuarta 

d)	 La primera y la tercera 

3 puntos 
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18.	 En la figura siguiente, f3 = 108°. 
LCuanto vale a? 

a) 100° 

b) 99° 

c) 110° 

d) 95° 

2 puntos 

19. Los lados de	 un triangulo miden 9 em., 12 em. y 15 em. , respectivamente. Se puede 
afirmar que dicho triangulo: 

a) tiene un angulo de 60°.
 

b) tiene un angulo obtuso.
 

c) tiene un angulo recto.
 

d) es acutangulo.
 

1 punto 

20. Sea f(x) = ':2~\' LCual de las siguientes afirmaciones es falsa? 

a) f(l) = f(O)
 

b) La ecuaci6n f(x) = 0 tiene una unica soluci6n.
 

c) 5f(~) es un numero entero.
 

d) Simplificando, result a f(x) = x~l' para todo x =J.-1.
 

1 punto 

21. Si f (x) = :3~11, para x =J. 1, Lcual de las siguientes es la opci6n cierta? 

a) f(x) = f( -x), para todo x =J. 1.
 

b) f(O)=J.f(-I).
 

c) f(x) =J. 0, para todo x =J. 1.
 

d) f( if2) es un numero radonal.
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Componente: Matematica 

1 punto 

P 

22.	 En la figura siguiente, S es 
un punto en el lado QR del 
triangulo PQR, tal que 
PQ = PS = RS. El angulo 
LQPS mide 12°. ~Cuanto 

mide el angulo LQPR? 

Ra) 36° 

b) 54° 

c) 60° 

d) 72° 

2 puntos 

23.	 En un acuario hay 200 peces. El 1 % de ellos son azules y todos los demas son amarillos. 
~ Cuantos peces amarillos habria que sacar del acuario para que el porcentaje de peces 
azules fuese el 2 % del total de peces en el acuario? 

a) 50 

b) 100 

c) 20 

d) 80 

1 punta 

24.	 Al inicio, en un grupo de baile que se reline semanalmente, hay 39 muchachos y 23 
muchachas. Cada semana, 6 nuevos muchachos y 8 nuevas muchachas se incorporan al 
grupo. Despues de algunas semanas, se iguala el nlimero de muchachos al nlimero de 
muchachas. ~Cuantos integrantes tendra el grupo en ese momento? 

a) 174 

b) 144 

c) 164 

d) 184 

2 puntos 
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Componente: Matermitiea 

25.	 El area del triangulo en la fi­
gura siguiente es de 80m2 y 
el radio de los cireulos een­
trados en los vertices, es de 
2m. Cmil es la medida, en 
m 2 

, del area sombreada? 

a) 78Jr
 

b) 40 - 4Jr
 

c) 74
 

d) 80 - 2Jr
 

3 puntos 

26.	 La torre de la figura si­
guiente esta farmada par: 
un cuadrado, un reetangulo 
y un triangulo equilatero. El 
perfmetro de las tres figuras 
es el mismo. Ellado del cua­
drado mide 9 em. LCuanto 
mide el lado AB ? 

a) 6 em
 

b) 4 em
 

c) 7 em
 

d) 5 em
 

2 puntos 
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27.	 Dos rectangulos se solapan
 
como muestra la figura si­

guiente. Uno es de 8 x 10 y el
 
otro, de 9 x 12. El area som­

breada mide 37. ~ Cuanto
 

8micle el area rayada? 

a) 60
 

b) 62
 

c) 64 

d) 65 

2 puntos 

28.	 Dividimos un cuadrado en 
cuatro rectangulos iguales, 
por medio de rectas parale­
las a un lado, como se mues­
tra en la figura. Si el perime­
tro de cada uno de los cua­
tro rectangulos es de 30 em., 
entonces el area del cuadra­

I I I
do original es: 

2a) 144 cm
2b) 121 cm

c) 169 cm2 

2d)	 100 cm

2 puntos 

10
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Componente: Matematica 

29.	 En la figura siguien­
te cada circunferen­
cia es tangente a la 
otra y a tres lados del 'J 
rectangulo. El area de 
la zona sombreada, ex­
presada en cm2 

, es: 

a) 32 - 4n 

b) 32 - 8n 

c) 8n - 8 

d) 16 - 4n 

3 puntos 
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AREA DE LECTOESCRITURA 
1. COMPONENTE: COMPRENSION LECTORA 

A. Comprensi6n Inferencial y Critica de Textos 
Instrucciones: A continuacion, se le presenta un texto. Lealo detenidamente y seleccione, 

en cada uno de los items que siguen, la opcion que represente la respuesta correcta, de acuerdo 
con su interpretacion del texto leido. 

"El primer gran astronomo alejandrino fue Aristarco (sobre 310-230 a. C.) quien estu­
dio Geometria, Astronomia, Musica y otras ramas de la Ciencia. Su libro " Sobre el Ta­
rnano y las Distancias del Sol y la Luna", del cual existen manuscritos en griego y arabe, 
es el primer gran intento de medir las distancias al Sol y la Luna desde la Tierra y los 
tamanos relativos entre estos cuerpos. Estos calculos son, claramente, otro ejemplo del in­
teres de los alejandrinos respecto de cuestiones de tipo cuantitativo. Aristarco no tenia 
a su disposicion la Trigonometria, ni un buen valor para 1r (el trabajo de Arquimedes 
al respecto aparecio mas tarde), pero utilizo la Geometria euclidea de forma muy eficaz. 

Sabia que la luz de la Luna es luz re­
fiejada. Cuando exactamente la mitad de la 
Luna esta iluminada, el angulo en L (figura 
adjunta) es un angulo recto. El observador en 
o puede medir el angulo LLO5 y, entonces, 
dar una estimacion de las distancias relativas 
OL y 05 (donde S representa la posicion del 
Sol). o 
La medicion del angulo de Aristarco fue de 87°; aunque el valor aproximado es de 89°52'. 
En consecuencia, estimo que el Sol esta mas de 18 veces y menos de 20 mas alejado que la 
Luna. La relacion correcta es 346 veces mas distante. 

Una vez que conoce las distancias relativas, Aristarco calcula los tamanos relativos mi­
diendo los tamanos de los discos del Sol y de la Luna visibles desde la Tierra. Concluyo que 
el volumen del Sol era 7.000 veces mayor que el de la Luna. Estuvo muy lejos de la verdad: 
el numero correcto es 64.000.000. Calculo tambien que la razon entre el radio del Sol y el de 
la Tierra esta comprendida entre 1; y ~3; no obstante, la razon correcta es alrededor de 107. 

Aristarco es igualmente famoso por haber sido el primero que propuso la hipotesis he­
liocentrica -la Tierra y los planetas dan vueltas alrededor del Sol, que permanece fijo, des­
cribiendo circulos-. Las estrellas tambien estan fijas y su movimiento aparente se debe a la 
rotacion de la Tierra sobre su eje. La Luna gira alrededor de la Tierra. Pese a que, como 
sabemos hoy dia, Aristarco estaba en 10 cierto, su idea no fue aceptada por varias razones. 
Por una parte, la Mecanica griega, que habia sido ya bien desarrollada por Aristoteles, no 

5 
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consideraba objetos situados en una Tierra m6vil. De acuerdo con Arist6teles, los objetos 
pesados buscaban el centro del Universo. Este principio daba cuenta de la caida de objetos 
hacia la Tierra, ya que esta era el centro del Universo; pero si estuviera en movimiento los 
objetos quedarian detras de ella. Este argumento fue utilizado por Ptolomeo contra Aristarco 
y, de hecho, fue usado tambien contra Copernico ya que el sistema mecanico que seguia pre­
valeciendo era todavia el de Arit6teles. Ptolomeo decia tambien que las nubes se rezagarian 
detras de una Tierra en movimiento. Ademas, la Mecanica de Arist6teles requeria una fuerza 
para mantener los objetos terrestres en movimiento y no existia ninguna fuerza evidente. No 
conocemos la forma en que Aristarco rebati6 estos argumentos. 

Otro argumento que se lanz6 contra Aristarco era que si la Tierra estuviera en movimien­
to, su distancia a las estrellas fijas debia variar, pero esto claramente no era as!. Aristarco 
dio a esto una refutaci6n correcta: decia que el radio de la esfera de las estrellas fijas es tan 
grande que la 6rbita de la Tierra es demasiado pequeiia para apreciar tal variaci6n. La idea 
heliocentrica de Aristarco fue rechazada par muchos par considerarla impia, al identificar 
la materia corruptible de la Tierra con la materia incorruptible de los cuerpos celestes. La 
hip6tesis de que los planetas se mueven alrededor del Sol describiendo circulos es, natu­
ralmente, insatisfactoria, ya que el movimiento es realmente mas complicado, pero la idea 
heliocentrica podia haber sido refinada y Copernico 10 hizo mas tarde. No obstante, fue 
demasiado radical para el pensamiento griego." 

Tornado de: Kline, M. l'EI pensamiento mate.matico de 1a Ant.igi.iedad a nuestros dlas", I. pp. 214-216. Alianza Editorial. Madrid. 1992 

30. El objeto principal del texto es: 

a) Explicar el movimiento de los astros en el sistema solar 

b) Describir los resultados mas importantes de las investigaciones astron6micas de 
Aristarco 

c) Mostrar el estado de atraso en que se encontraba la astronomia griega en el siglo 
IVa. C. 

d) Criticar las ideas de Arist6teles sobre el sistema solar 

3 puntos 
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31.	 En cuanto a las estimaciones hechas por Aristarco de las distancias relativas de la 
Tierra al Sol y de la Tierra a la Luna, se puede afirmar 10 siguiente: 

a)	 Los resultados obtenidos son incorrectos porque hay errores en el razonamiento 
de Aristarco. 

b) Los resultados obtenidos son incorrectos porque Aristarco no tenia a su disposician 
un buen valor para 'if. 

c) El error cometido en la medician del angulo en 0 produjo el error en la proporcian 
entre las distancias consideradas por Aristarco. 

d)	 Las distancias relativas mencionadas no podfan calcularse sin tener conocimientos 
de Trigonometria. 

3 puntos 

32.	 Entre las principales objeciones hechas por los contemporaneos de Aristarco a su mo­
delo heliocentrico del sistema solar, esta la siguiente: 

a) La Mecanica griega no consideraba objetos situados en una Tierra mavil.
 

b) Si la Tierra se moviera, su distancia a las estrellas fijas debia variar.
 

c) El volumen del Sol es 64.000.000 veces mayor que el de la Luna.
 

d) La Mecanica de Aristateles requeria una fuerza para mantener los objetos terres­

tres	 fijos sobre la Tierra. 

3 puntos 

33. De 10 expuesto en el texto se puede deducir que: 

a)	 Aristarco fue el primero, entre los griegos, en rebatir las nociones sobre el sistema 
solar propuestas por Aristateles. 

b)	 Las ideas de Aristarco sobre el sistema solar fueron ignoradas por los astranomos 
de su epoca. 

c) Aristateles critica las ideas de Aristarco sobre el sistema solar. 

d) Aristarco no supo defender adecuadamente su teoria heliocentrica frente a los 
argumentos presentados en su contra. 
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3 puntos 

34. l,En que se diferencia la teoda heliocentrica propuesta par Aristarco de la descripci6n 
del sistema solar aceptada actualmente? 

a) En la proparci6n que dio Aristarco entre el volumen del Sol y el de la Luna 

b) En que Aristarco identificaba la materia corruptible de la Tierra con la materia 
incorruptible de los cuerpos celestes 

c) En que Aristarco pensaba que el movimiento de los planetas alrededor del Sol era 
circular, y hoy se sabe que es eliptico 

d) En que Aristarco no consideraba las posiciones de las estrellas 

3 puntos 

B. Ortografia 
Instrucciones: En cada uno de los siguientes items, seleccione la palabra que este co­

rrectamente escrita. 

35.	 a) Rasonar
 

b) Destrosar
 

c) Atisar
 

d) Rasurar
 

2 puntos 

36.	 a) Azavache
 

b) M6rbido
 

c) Obserbar
 

d) Sebero
 

2 puntos 

37.	 a) Lucidez
 

b) Conciensia
 

c) Astusia
 

d) Nesecidad
 

2 puntos 
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38.	 a) Deshacer
 

b) Deshinibir
 

c) Inalar
 

d) Desora
 

2 puntas 

39.	 a) Exelente
 

b) Esquisita
 

c) Exumada
 

d) Excesiva
 

2 puntas 

40.	 a) Ostigar
 

b) Harticultura
 

c) Habaca
 

d) Olgura
 

2 puntas 

41.	 a) Octusa
 

b) Obsequia
 

c) Dictanga
 

d) Hignatizar
 

2 puntas 

C. Sinonimos 
Instrucciones: En cada una de las items siguientes, selecciane la apcion que cantiene 

un sinonima del vacabla dada. 

42. Amardazar 

a) Amedrentar
 

b) Amarrar
 

c) Silenciar
 

d) Inmavilizar
 

2 puntas 
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43. Amnistia 

a) Indulto 

b) Libertad 

c) Olvido 

d) Oportunidad 

2 puntos 

44. Desvario 

a) Variacion 

b) Diferencia 

c) Falsedad 

d) Disparate 

2 puntos 

45. Efluvio 

a) Inundacion 

b) Emanacion 

c) Desbordamiento 

d) Riachuelo 

2 puntos 

46. Hecatombe 

a) Aguacero 

b) Terremoto 

c) Catastrofe 

d) Genocidio 

2 puntos 
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